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Приложение

к письму от «09» декабря 2015 года №МК-11-09/460-ЦА

Информация о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной 

службы государственной статистики на 2014-2015 годы 
По разделу 1. Повышение эффективности механизмов урегулирования 

конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение, активизация работы по формированию у них отрицательного отношения к коррупции

В 2014 - 2015 годах проводилась работа по обеспечению действенного функционирования комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). За указанный период состоялось 4 заседания Комиссии по различным вопросам ее деятельности (на 16.12.2015 запланировано проведение 1 заседания Комиссии, то есть всего 5 заседаний за период 2014-2015гг).   

Представители первичной профсоюзной организации включены в состав Комиссии.

Также по повышению эффективности мер по предупреждению коррупционных правонарушений в Комистате ежегодно проводится оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации Комистатом своих функций. По результатам мониторинга должностных регламентов гражданских служащих вносятся уточнения в Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы, включенных в перечень должностей, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, после чего он рассматривается на заседании Комиссии и утверждается руководителем Комистата. 

В целях создания условий по недопущению случаев совершения коррупционных и иных правонарушений граждане, вновь принятые на гражданскую службу Комистат, в обязательном порядке знакомятся с действующими федеральными законами, ведомственными нормативными правовыми актами по антикоррупционному законодательству под роспись. За указанный период принято на гражданскую службу 29 госслужащих, с которыми проведена разъяснительная работа. 

Осуществлялся комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению федеральными государственными гражданскими служащими ограничений и запретов и исполнения ими обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации, в целях противодействия коррупции; ограничений, касающихся получения подарков, в том числе направленных на формирование негативного отношения к дарению подарков указанным служащим и работникам в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, а также организация проведения в порядке, предусмотренном нормативными правовыми актами Российской Федерации, проверок по случаям несоблюдения федеральными государственными гражданскими служащими ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, нарушения ограничений, касающихся получения подарков, и порядка сдачи подарка, применение соответствующих мер юридической ответственности.
В 2014 – 2015 годах проводился контроль исполнения гражданскими служащими Комистата обязанности по предварительному уведомлению представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы. Все  изъявившие желание работать: 10 гражданских служащих - в 2014 году и 8 гражданских служащих - в 2015 году представили уведомления о своем намерении выполнять иную оплачиваемую работу заблаговременно до фактического выполнения работы. 
Конфликта интересов при этом не выявлено, т.к. в основном лица извещали об участии в работе избирательных комиссий на выборах 2014 и 2015 гг.

Для формирования нетерпимого отношения гражданских служащих Комистата к склонению их к совершению коррупционных правонарушений и несоблюдению ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе и по противодействию коррупции, а также в целях оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции в Комистате или нарушениях гражданскими служащими Комистата требований к служебному поведению функционирует «телефон доверия», вывешен почтовый ящик, проводится постоянная работа по актуализации информационного стенда, проводятся учебы в рамках производственно-экономической учебы на соответствующий год. 

В 2014 – 2015 гг. в рамках реализации государственного заказа по обучению на тему «Основы государственной гражданской службы и противодействия коррупции в Российской Федерации» обучилось 14 гражданских служащих Комистата, в том числе, 1 должностное лицо, в должностные обязанности которого входит участие в деятельности по противодействию коррупции.

Неоднократно проводилась проверка информации, содержащейся на сайте Комистата в разделе «Противодействие коррупции», на предмет ее актуализации и соответствия рекомендациям Минтруда РФ.

По разделу 2. Выявление и систематизация причин и условий проявления коррупции в деятельности Комистата, мониторинг коррупционных рисков и их устранение

Взаимодействие с правоохранительными органами и иными государственными органами по вопросам организации противодействия коррупции в Комистате обеспечивается в соответствии с законодательством. 

В целях определения достоверности и полноты сведений, представленных гражданами, претендующими на замещение должностей гражданской службы Росстата, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и обеспечения контроля за соблюдением лицами, замещающими должности гражданской службы в Комистате, ограничений и запретов, связанных с прохождением гражданской службы, установленных законодательством Российской Федерации, в 2014 – 2015 годах проведены проверки.
Так, за указанный период проведено 170 проверок сведений о судимости, 2 проверки сведений о гражданстве, 1 проверка сведений об иной оплачиваемой работе, на постоянной основе проводилась сверка сведений, представленных гражданскими служащими, входящими в Реестр, в справках о доходах и расходах, 2 проверки отсутствия сведений о гражданских служащих в ЕГРИП. Рассмотрены 10 справок от работодателей о приеме на работу граждан, ранее замещавших должности федеральной государственной гражданской службы в Комистате, в течение двух лет после увольнения из Комистата.

В целях прозрачности, объективности проводимых собеседований при приеме на работу в 2014 году оборудован учебный класс системой аудио и видеозаписи. Инновационные технологии, позволяющие осуществлять проверку и автоматизированный анализ сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера внедряются на уровне Росстата. Функционирование единой системы документооборота осуществляется в соответствии с указаниями Росстата.

Совершенствование условий, процедур и механизмов государственных закупок в Комистате в 2014 – 2015 гг. осуществляется на постоянной основе в соответствии с изменениями законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее – законодательство о контрактной системе), основываясь на принципах открытости, прозрачности информации о закупках, осуществляемых Комистатом, обеспечения конкуренции и профессионализма заказчиков.
С целью уменьшения коррупционных рисков, в том числе причин и условий коррупции по размещению государственных закупок, на постоянной основе осуществляется совершенствование условий, процедур и механизмов государственных закупок для нужд Комистата с соблюдением требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В целях обеспечения планирования и осуществления Комистатом закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд приказом от 21.01.2014 № 7 создана Контрактная служба. В связи с кадровыми изменениями в 2015 году изменен состав Контрактной службы (утвержден приказом от 09.06.2015 № 46).

Прозрачность и открытость закупочной деятельности Комистата обеспечивается за счет размещения всей необходимой информации о проводимых закупках на Официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг.
План-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков на 2015 год размещен на официальном Портале закупок Российской Федерации. 
Закупки товаров, работ и услуг для нужд Комистата производятся преимущественно в форме открытых аукционов в электронной форме на электронной торговой площадке Сбербанк-АСТ, что позволяет проводить мониторинг выявления и устранения коррупционных рисков в деятельности по осуществлению закупок заказчиков. 
Для повышения эффективности расходования бюджетных средств при проведении закупок проводится анализ рыночных цен, на основе которого определяется среднерыночная цена на планируемые к закупке товары. 
В целях определения поставщиков путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок в Комистате создана Единая комиссия по осуществлению закупок. В связи с кадровыми изменениями в 2015 году изменен состав Единой комиссии (утвержден приказом от 06.07.2015 № 56).

В целях устранения коррупционных рисков при размещении государственных заказов проводится мониторинг по выявлению коррупционных рисков в деятельности по размещению государственных заказов. Результаты мониторинга находят отражение в ежемесячном отчете о работе Комистата, докладываются руководителю на ежемесячном совещании о выполнении плана закупок.
Для определения порядка организации работы и обязанностей структурных подразделений Комистата при осуществлении закупок, а также порядка взаимодействия контрактной службы с отделами Комистата на всех этапах проведения закупок разработан и действует Регламент работы по осуществлению закупок в Комистате в редакции от 22.09.2015.
Необходимый уровень качества в работе по осуществлению закупок достигается за счет организации на постоянной основе обучения сотрудников контрактной службы, структурных подразделений - заказчиков закупок в системе повышения квалификации государственных гражданских служащих по тематике, связанной с осуществлением закупок. В 2014 и 2015 гг. проведено 2 занятия с руководством структурных подразделений Комистата по теме «О системе госзакупок. Требования к руководству отделов по подготовке закупок». 

Постоянно осуществляется контроль за возможными проявлениями коррупционных действий при осуществлении закупок и допускается только целевое использование бюджетных средств. 

По разделу 3. Взаимодействие Комистата с институтами гражданского общества и гражданами, а также создание эффективной системы обратной связи, обеспечение доступности информации о деятельности Комистата

Во исполнение приказа Минтруда России от 7 октября 2013 г. № 530н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» все материалы по вопросам противодействия коррупции (приказы Комистата, Планы, вопросы, рассматриваемые на заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, сведения о доходах, расходах гражданских служащих, Памятки и инструкции, образцы заполнения документов и др.) публикуются в открытом доступе путем размещения и обновления на официальном сайте Комистата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции».

Создана система обратной связи для сообщения о фактах коррупции. В названном разделе размещена информация о контактных телефонах заместителя руководителя Комистата и заместителя начальника административного отдела, в должностные обязанности которого входит работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений, информация о функционировании «телефона доверия». В здании Комистата установлен почтовый ящик для приема письменных сообщений граждан и организаций о фактах совершения коррупционных правонарушений сотрудниками Росстата и работниками подведомственных организаций. 

Обращений по фактам коррупции в Комистата в 2014 – 2015 гг. не зарегистрировано.

Публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Комистате и организации проверки таких фактов в отчетном периоде не было. 

По разделу 4. Мероприятия Комистата, направленные на противодействие коррупции, с учетом специфики его деятельности

Все доведенные Росстатом регламенты по предоставлению государственных услуг в Комистате действуют в полном объеме с соблюдением требований по недопущению возможности коррупционных проявлений.

Взаимодействие заявителя с должностными лицами, отвечающими за предоставление государственной услуги, сведено до минимума, что практически полностью исключает возможность коррупционных проявлений.

В период с 2014 по 2015 гг. в Комистате проведено 7 тематических занятий с государственными служащими по вопросам профилактики и противодействия коррупции. 
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