Приложение № 1
к объявлению о конкурсе
на включение в кадровый резерв 
Территориального органа Федеральной службы 
государственной статистики по Республике Коми

Квалификационные требования к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей федеральными государственными гражданскими служащими старшей группы категории "специалисты" по экономико-статистическому направлению работы

	В соответствии со ст. 12 Федерального закона от 27 июля 2004 г.    № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 16 января 2017 г. № 16 «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения должностей федеральной государственной гражданской службы» претенденты на включение в кадровый резерв Комистата должны соответствовать следующим требованиям к уровню образования и к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки.

	
I. Базовые квалификационные требования

	

	

	

	

	
Для замещения должности федеральной государственной гражданской службы категории «специалисты» старшей группы по экономико-статистическому направлению работы обязательно наличие высшего образования по  направлениям  подготовки  (специальностям) профессионального образования: «Статистика», «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Финансы и кредит», «Экономика» или иному направлению подготовки (специальности), для которого законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие данным направлениям подготовки (специальностям), указанным в предыдущих перечнях профессий, специальностей и направлений подготовки.

Требования к стажу работы не предъявляются.
 
Требования к базовым знаниям и умениям 
(вне зависимости от областей и видов профессиональной служебной деятельности)

 Для замещения должности федеральной государственной гражданской службы категории «специалисты» старшей группы по экономико-статистическому направлению работы необходимо обладать:
1) знанием государственного языка Российской Федерации (русского языка);
2) знаниями основ:
- Конституции Российской Федерации,
- Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»;
- Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
3) знаниями и умениями в области информационно-коммуникационных технологий (знание основ информационной безопасности и защиты информации, основных положений законодательства о персональных данных, общих принципов функционирования системы электронного документооборота, основных положений законодательства об электронной подписи, основные знания и умения по применению персонального компьютера).
 
II. Профессионально-функциональные квалификационные требования

Для замещения должности федеральной государственной гражданской службы категории «специалисты» старшей группы по экономико-статистическому направлению работы необходимо обладать:
- знаниями в сфере законодательства Российской Федерации: Федеральный закон от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»; Федеральный закон от 29 ноября 2007 г. № 282-ФЗ "Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации"; постановление Правительства Российской Федерации от 2 июня 2008 г. № 420 "О Федеральной службе государственной статистики"; постановление Правительства Российской Федерации от 18 августа 2008 г. № 620 "Об условиях предоставления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учета";  распоряжение Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008 г. № 671-р "Об утверждении Федерального плана статистических работ";
- знанием основ общей теории статистики и социально-экономической статистики, организации государственной статистики в России, порядка формирования статистической информации, основные принципы статучета, порядка работы со служебной информацией, основ делопроизводства, норм делового общения;


- умением планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата, навыками работы с законодательными и нормативными актами, анализа статистических и отчетных данных, подготовки делового письма, пользования современной оргтехникой и программными продуктами, работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера, с информационно-коммуникационными сетями, в том числе сетью Интернет, работы в текстовом редакторе, с электронной почтой, с электронными таблицами.

