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заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Комистата

	30 октября 2014г. 
	№ 3

	
	


Сыктывкар

Председатель комиссии -  заместитель руководителя В.Г. М;
Секретарь – заместитель начальника административного отдела А.Д. В;
Члены комиссии:
- заместитель начальника отдела организации сбора данных статистических наблюдений О.И.Р;

- помощник руководителя В.Ю. С;
- заместитель начальника отдела информационных систем и технологий Т.В.Я.

независимые эксперты:

- доцент кафедры гражданского права и процесса **** Л.А.З;
- доцент кафедры конституционного и муниципального права **** В.В.П.
Повестка дня:
1. Рассмотрение заявления начальника отдела сср И.А.П. о необходимости ликвидации доставшегося ей в наследство предприятия.
2. Рассмотрение тематики занятий с сотрудниками Комистата по вопросам противодействия коррупции.
По 1 вопросу.
Выступили:

все члены комиссии.
Изучив представленные документы (заявление П.И.А., её пояснения, свидетельство о смерти супруга, свидетельство о праве на наследство в уставном капитале ООО «**** », устав ООО «**** », должностной регламент начальника отдела сср Комистата) Комиссия установила, что в порядке наследования по закону П.И.А. является собственником 100 % долей в уставном капитале ООО «**** ». Отказ от принятия наследства в какой-либо части российским законодательством не допускается. Приняв наследство, П.И.А. решила ликвидировать ООО «*****»,  однако, для этого необходима регистрация её в налоговых органах в качестве учредителя. 
В своих пояснениях П.И.А. указывает, что какой-либо коммерческой деятельности с момента её регистрации в качестве учредителя ООО «*****» вести не будет, что вся её деятельность в этом качестве будет носить безвозмездный характер и будет направлена исключительно на ликвидацию ООО. 
Обсудив сложившееся положение, Комиссия приходит к выводу, что конфликт интересов не может возникнуть только на основании участия государственного гражданского служащего в деятельности органа управления коммерческой организацией, поскольку п.1 ч.1 ст. 17 федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе» запрещает не любое такое участие, а указывает на такой обязательный признак, как «платная основа» этого участия. 
Целью деятельности любой коммерческой организации является получение дохода, что также отражено и в Уставе ООО «*****», однако, Комиссия различает понятия «деятельность организации» и «деятельность учредителя». Деятельность коммерческой организации может быть направлена исключительно на получение дохода и выражена в реализации от её имени внешних (по отношению к организации) правоотношений. Поэтому деятельность учредителя, направленная исключительно на ликвидацию организации (внутренние вопросы организации), не является проявлением предпринимательской (коммерческой) деятельности, и потому установленный запрет (п.3 ч.1 ст. 17 федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе») не может распространяться на деятельность учредителя по ликвидации организации.
Изучив должностной регламент начальника отдела сср (занимаемая П.И.А. должность), Комиссия приходит к выводу, что должностные обязанности П.И.А. не предполагают взаимодействия с какими-либо коммерческими организациями, в том числе – с ООО «*****», или получение этой организацией каких-либо преимуществ.
На основании изложенного Комиссия полагает: 
· при условии соблюдения заявленных П.И.А. целей и условий, при которых она намерена вступить в права наследования (зарегистрировать себя в качестве учредителя ООО «*****»), конфликт между интересами государственной службы и П.И.А. отсутствует; установленные законом запреты ею нарушены не будут;

· необходимым для П.И.А. в недельный срок со дня завершения ликвидации ООО «*****» представить в Комиссию подтверждающие это документы, а также документы об отсутствии коммерческой (предпринимательской) деятельности ООО «*****» за период с момента регистрации П.И.А. в качестве учредителя по день ликвидации ООО.
По 2 вопросу Комиссия решила предложить на рассмотрение Совета по производственно-экономическому обучению Комистата запланировать на 2015 год проведение занятий для всех сотрудников Комистата по следующим темам:
1. Профессиональная этика государственного служащего;
2. Государственная политика в области противодействия коррупции;

3. Конфликт интересов на государственной гражданской службе;

4. Ответственность государственных гражданских служащих.  

Председатель комиссии 
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