МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ

Муниципальное образование в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» - городское или сельское поселение, муниципальный район, муниципальный округ, городской округ, городской округ с внутригородским делением, внутригородской район либо внутригородская территория города федерального значения.

Муниципальный район - несколько поселений или поселений и межселенных территорий, объединенных общей территорией, в границах которой местное самоуправление осуществляется в целях решения вопросов местного значения межпоселенческого характера населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления, которые могут осуществлять отдельные государственные полномочия, передаваемые органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации. 

Муниципальный округ - несколько объединенных общей территорией населенных пунктов, не являющихся муниципальными образованиями, в которых местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления, которые могут осуществлять отдельные государственные полномочия, передаваемые органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.
Городской округ - один или несколько объединенных общей территорией населенных пунктов, не являющихся муниципальными образованиями, в которых местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления, которые могут осуществлять отдельные государственные полномочия, передаваемые органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации, при этом не менее двух третей населения такого муниципального образования проживает в городах и (или) иных городских населенных пунктах.
Городское поселение - город или поселок, в которых местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления.

Сельское поселение - один или несколько объединенных общей территорией сельских населенных пунктов (поселков, сел, станиц, деревень, хуторов, кишлаков, аулов и других сельских населенных пунктов), в которых местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления.
К органам законодательной власти относятся: федеральным - помощники депутатов Государственной Думы и членов Совета Федерации Российской Федерации; Республики Коми - Государственный Совет Республики Коми.

К органам исполнительной власти относятся: федеральным - территориальные органы федеральных органов исполнительной власти; Республики Коми - органы исполнительной власти Республики Коми (Администрация Главы Республики Коми, Постоянное представительство Республики Коми при Президенте Российской Федерации (до 2021 г.), Представительство Республики Коми в Северо-Западном регионе Российской Федерации (до 2021 г.), министерства, службы, комитеты, подчиненные Правительству Республики Коми, управления, подведомственные министерствам Республики Коми).

К органам судебной власти и прокуратуры относятся: федеральным - Верховный Суд Республики Коми, Арбитражный суд Республики Коми, Управление Судебного департамента в Республике Коми, федеральные суды общей юрисдикции, Прокуратура Республики Коми, Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации; Республики Коми - Конституционный суд Республики Коми (до 2022 г.) и мировые судьи. В 2015 г. - аппараты по обеспечению деятельности мировых судей.

К другим государственным органам Республики Коми относятся: Контрольно-счетная палата Республики Коми, Избирательная комиссия Республики Коми и территориальные избирательные комиссии.

К представительным органам местного самоуправления относятся Советы муниципальных образований.

К исполнительно-распорядительным органам относятся: администрации муниципальных образований (городских округов, муниципальных районов, городских и сельских поселений), исполнительные органы по различным направлениям деятельности (департаменты, управления, отделы).

К контрольно-счетным органам относятся органы, осуществляющие контроль за исполнением местного бюджета (контрольно-счетные палаты, контрольно-счетные комиссии, контрольно-ревизионные комиссии, ревизионные комиссии).

Государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации - должности, устанавливаемые Конституцией Российской Федерации, федеральными законами для непосредственного исполнения полномочий федеральных государственных органов, и должности, устанавливаемые конституциями (уставами), законами субъектов Российской Федерации для непосредственного исполнения полномочий государственных органов субъектов Российской Федерации.

Государственная гражданская служба Российской Федерации - вид государственной службы, представляющей собой профессиональную служебную деятельность граждан Российской Федерации на должностях государственной гражданской службы Российской Федерации по обеспечению полномочий федеральных государственных органов, государственных органов субъектов Российской Федерации, лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, и лиц, замещающих государственные должности субъектов Российской Федерации.

Государственная гражданская служба Российской Федерации подразделяется на федеральную государственную гражданскую службу и государственную гражданскую службу субъектов Российской Федерации.
В общую численность работников государственных органов и органов местного самоуправления в соответствии со штатным расписанием, кроме государственных гражданских (муниципальных) служащих, включаются работники, замещавшие государственные (муниципальные) должности, должности иного вида федеральной государственной службы (сотрудники, имевшие специальные звания), должности, не являющиеся должностями государственной гражданской (муниципальной) службы и персонал по охране и обслуживанию зданий.
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