Информация об итогах II этапа конкурсов 
на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы старшей группы категории "специалисты" по юридическому направлению и экономико-статистическому направлению в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Коми


По итогам проведения II этапа конкурса в кадровый резерв Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Коми для замещения вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы старшей группы категории "специалисты" по юридическому направлению включены: 
Зашихин Александр Евгеньевич,
Зубова Людмила Сергеевна,
Яковлева Екатерина Ивановна.

По итогам проведения II этапа конкурса в кадровый резерв Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Коми для замещения вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы старшей группы категории "специалисты" по экономико-статистическому направлению включены: 
Воскресенская Софья Сергеевна, 
Коцан Ольга Михайловна,
Куляшев Сергей Тодорович,
Лаговская Юлия Николаевна, 
Лютоева Анастасия Николаевна,
Можегова Юлия Леонидовна,
Панфилова Ольга Алексеевна,
Попова Татьяна Николаевна,
Рубцова Оксана Страхиловна,
Савенкова Лариса Викторовна,
Сёмочкина Татьяна Сергеевна,
Скиба Наталья Владимировна,
Туний Дмитрий Александрович,
Шахматова Нина Васильевна,
Шарыгина Екатерина Николаевна,
Шулындина Надежда Дмитриевна.

Дополнительную информацию можно получить по телефону 8(8212)        285-761 или направив запрос на Е-mail: P11_mail@gks.ru, контактное лицо -  Пальшина Наталья Фридриховна.

