Информация об итогах II этапа конкурса 
на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы старшей группы категории "специалисты" по экономико-статистическому направлению в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Коми


15 июня 2018 г. Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Республике Коми подведены итоги II этапа конкурса на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы старшей группы категории "специалисты" по экономико-статистическому направлению.
По итогам проведения II этапа конкурса в кадровый резерв Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Коми для замещения вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы старшей группы категории "специалисты" по экономико-статистическому направлению включены: 
Белых Юлиана Николаевна,
Емельянова Ольга Владимировна,
Карпова Екатерина Геннадьевна,
Киселева Екатерина Александровна,
Ладанова Елена Анатольевна,
Майбурова Надежда Петровна,
Новоченко Инна Владимировна,
Ободенко Мария Петровна,
Пархачева Татьяна Анатольевна,
Сердитова Елена Евгеньевна,
Фролова Анастасия Николаевна,
Церр Евгения Михайловна.

Дополнительную информацию можно получить по телефону 8(8212)        285-761 или направив запрос на Е-mail: P11_mail@gks.ru, контактное лицо -  Пальшина Наталья Фридриховна.

