МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ

Федеральные статистические наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации осуществляются путем проведения сплошных статистических наблюдений за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства (один раз в пять лет) и выборочных статистических наблюдений за их деятельностью на основе представительной (репрезентативной) выборки.

Условия отнесения хозяйствующих субъектов к субъектам малого и среднего предпринимательства определены статьей 4 Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

В разделе приводятся данные:

- по малым предприятиям - юридическим лицам со среднесписочной численностью работников до 100 человек включительно и с предельным значением дохода, полученного от осуществления предпринимательской деятельности в 2010 г. - до 400 миллионов рублей, в 2015, 2018-2022 гг. - до 800 миллионов рублей;

- по микропредприятиям - юридическим лицам со среднесписочной численностью работников до 15 человек включительно и с предельным значением дохода, полученного от осуществления предпринимательской деятельности в 2010 г. - не более 60 миллионов рублей, в 2015, 2018-2022 гг. - не более 120 миллионов рублей;

- по индивидуальным предпринимателям - гражданам (физическим лицам), занимающимся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица и прошедшим государственную регистрацию.

Порядок осуществления выборочных обследований установлен постановлением Правительства Российской Федерации от 16.02.2008 №79 «О порядке проведения выборочных статистических наблюдений за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства».

Данные за 2010, 2015 и 2020 гг. приведены по итогам сплошных наблюдений субъектов малого и среднего предпринимательства, за 2018-2019 и 2021-2022  гг. - получены на основе выборочных обследований.
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