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От переписи до микропереписи
Для разработки качественной государственной социальной, демографической, трудовой и миграционной политики необходимо обладать обширными и достоверными сведениями о различных слоях населения. Одно из самых эффективных средств получения информации о положении различных групп общества - обследования населения, самое крупное из которых - Всероссийская перепись населения.

Согласно законодательству Российской Федерации, перепись населения проводится с периодичностью один раз в 10 лет. Последняя Всероссийская перепись населения была проведена ровно четыре года назад - по состоянию на 14 октября 2010 года. Данные, полученные в ходе переписи и опубликованные на официальных сайтах Росстата и Комистата, в течение долгого времени будут служить одним из самых авторитетных источников информации не только для государственных структур, но и для представителей научного сообщества, прессы, бизнеса, преподавателей и учащейся молодёжи.
Однако за десять лет, которые пройдут между переписями, основные социально-демографические характеристики населения страны могут заметно измениться, и итоги последней переписи постепенно потеряют свою актуальность. Для актуализации демографической и социально-экономической информации о населении в период между всеобщими переписями проводится микроперепись населения. 
Это не столь масштабное мероприятие, как Всероссийская перепись населения, проводится на выборочной основе. Дата ближайшей микропереписи населения - 1 октября 2015 года. В Республике Коми подлежит учету население 61-го счетного участка, расположенного во всех городах и районах региона, кроме Прилузского района.   
В сентябре 2014 года в рамках подготовки к проведению микропереписи населения регистраторы провели натурный обход жилых помещений для внесения уточнений в списки адресов.
При проведении микропереписи населения в октябре 2015 года будут опробованы новые методы и IT-технологии - заполнение электронных форм переписных листов с использованием планшетных компьютеров. Там, где это технически невозможно или финансово нецелесообразно, будет сохранен традиционный сбор сведений с использованием бумажного опросного листа. 

Перепись населения - это не только инструмент экономического и социального прогнозирования развития страны, но и запечатленная история России, результаты которой адресованы будущим поколениям. Участвуя в переписях населения, каждый человек может помочь составить яркий и всесторонний социально-демографический портрет современного общества, что позволит лучше понять демографические процессы, происходящие в стране и республике. 
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