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)Получены итоги микропереписи населения 2015 года
Федеральная служба государственной статистики подвела итоги микропереписи населения 2015 года, прошедшей в октябре прошлого года с целью актуализации основных социально-демографических характеристик населения в межпереписной период.
При проведении микропереписи населения в Республике Коми учтено 18,9 тысячи человек постоянного населения, это 2,2% от численности населения на 1 октября 2015 года по данным текущей статистики. В структуре населения сохранилось преобладание женщин, которые занимали 54% от общей численности региона. На 1000 мужчин пришлось 1166 женщин.   
Численность жителей старше трудоспособного возраста составила 22% от общего количества жителей, учтенных при микропереписи, в трудоспособном возрасте - 58%, моложе трудоспособного - 20%. Средний возраст жителей республики составил 38,6 года, мужчин - 35,8, женщин - 40,9 года.
В среднем на тысячу мужчин в возрасте 16 лет и более, указавших состояние в браке, 550 - состояли в зарегистрированном браке, 128 - в незарегистрированном, 206 - никогда не состояли в браке, 81 - были разведены официально или разошлись, 35 - были вдовцами.
 В среднем на тысячу женщин в возрасте 16 лет и более, указавших состояние в браке, 451 - состояла в зарегистрированном браке, 109 - в незарегистрированном. Никогда не состояла в браке 131 женщина, 128 - были разведены официально или разошлись, 181 женщина на момент микропереписи овдовела.
При микропереписи в 2015 году учтено 8,2 тысячи частных домохозяйств. Средний размер домохозяйства (среднее число членов домохозяйства) составил 2,3 человека. Невысокий средний размер домохозяйства обусловлен наличием большого числа домохозяйств, состоящих из одного (31% от общего количества) и двух (32%) человек. В половине домохозяйств, состоящих из двух и более человек, имелись иждивенцы.
На 1000 человек в возрасте 6 лет и более, указавших уровень образования, 184 - имели высшее образование, 19 - неполное высшее, 415 - среднее профессиональное, 135 - среднее (полное), 108 - основное, 77 - начальное, 52 - дошкольное и 10 - не имели начального общего образования.
Из 1000 человек населения, указавших источники средств к существованию, 490 - указали в качестве такового трудовую деятельность, 79 - личное подсобное хозяйство, 10 - стипендию, 308 - пенсию, 36 - пенсию по инвалидности, 48 - пособие, 6 - пособие по безработице; 261 находились на иждивении, 24 - имели другой источник. При этом трудовую деятельность назвали основным источником средств существования 46%, пенсию - 23% населения. Из числа респондентов в возрасте 15-72 лет две трети входят в состав рабочей силы (из них 94 % - занятые и 6% - безработные). 
В целом по России микропереписью учтено 5 тысяч человек, указавших, что их национальность - коми. Из них 4,3 тысячи (85%) проживает в Республике Коми. В национальном составе республики преобладали русские - 69% от общего числа лиц, указавших национальность, коми составляли 23%, украинцы - 3%. Коми языком в целом по стране владеют 4,2 тысячи человек, принявших участие в микропереписи населения, из них 3,8 тысячи проживают в Республике Коми. 
Гражданами Российской Федерации являются 99% опрошенных при микропереписи лиц.
Три четверти обследованного населения родилось на территории Республики Коми, 18% - в других регионах России и 7% - на территории зарубежных стран. Среди тех, кто родился в стране за пределами нашего региона, больше всего родившихся в Кировской (11%) и Архангельской (9%) областях.
Женщинам в возрасте 15 лет и более задавался вопрос о числе рожденных детей. Среднее число рожденных детей составило 1635 ребенка на 1000 женщин, опрошенных в ходе микропереписи. У 15% из них не было детей, 29% родили одного ребенка, 40% - двух, 12% - трех, 4% - четырех и более детей.  
У женщин в возрасте 18-44 лет и у мужчин в возрасте 18-59 лет выяснялись их репродуктивные планы. Менее половины опрошенных женщин (46%) и мужчин (44%) при наличии всех необходимых условий хотели бы иметь двоих детей, 18% женщин и 14% мужчин - троих, около четверти женщин и мужчин - только одного ребенка. При этом у 5% женщин и 12% мужчин вообще нет желания иметь детей.
Респондентам микропереписи населения задавался вопрос об оценке по пятибалльной шкале значимости условий, способствующих рождению желаемого числа детей. 
Самыми важными условиями для рождения желаемого числа детей (со средним баллом 4,6) для женщин оказались возможность получения материнского (семейного) капитала, возможность без проблем получить место для ребенка в детском саду, возможность при рождении второго или последующего ребенка получить беспроцентную ссуду на покупку жилья.  
Самыми важными условиями для рождения желаемого числа детей (со средним баллом 4,6) для мужчин оказались повышение уровня жизни семьи и возможность при рождении второго или последующего ребенка получить беспроцентную ссуду на покупку жилья.
Наименее важными условиями (со средним баллом ниже 4,3) и мужчины, и женщины указали гибкий график работы, изменение личных обстоятельств и возможность профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет. 
Наряду с репродуктивными планами особенностью микропереписи были вопросы о состоянии здоровья. О наличии хронических заболеваний, ограничивающих жизнедеятельность, сообщили 15% респондентов, среди них 44% имеет установленную группу инвалидности. Инвалидность I-й группы имеют 12% опрошенных с установленной группой инвалидности, II-й группы - 44%, III-й группы - 40% и категорию «ребенок-инвалид» - 3%. 
Более подробные итоги микропереписи размещены на официальных сайтах Росстата (gks.ru) и Комистата (komi.gks.ru). 
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