МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ

Данные о численности рабочей силы, занятых и безработных получены по материалам выборочных обследований рабочей силы (ранее - обследований населения по проблемам занятости), проводившихся с 1992 года. С 1999 г. по август 2009 г. обследование проводилось с квартальной периодичностью по состоянию на последнюю неделю второго месяца квартала (на конец февраля, мая, августа, ноября), начиная с сентября 2009 г. проводится ежемесячно. 

Рабочая сила - лица в возрасте 15 лет и старше, которые в рассматриваемый период (обследуемую неделю) считаются занятыми или безработными.
Занятые - лица в возрасте 15 лет и старше, которые в рассматриваемый период (обследуемую неделю) выполняли любую деятельность (хотя бы один час в неделю), связанную с производством товаров или оказанием услуг за оплату или прибыль. В численность занятых включаются также лица, временно отсутствовавшие на рабочем месте в течение короткого промежутка времени и сохранившие связь с рабочим местом во время отсутствия.
К безработным (применительно к стандартам Международной организации труда) - относятся лица в возрасте 15 лет и старше, которые в рассматриваемый период удовлетворяли одновременно следующим критериям: 

· не имели работы (доходного занятия); 

· занимались поиском работы в течение последних четырех недель, предшествующих обследуемой неделе, используя при этом любые способы поиска работы; 

· были готовы приступить к работе в течение обследуемой недели. 
К безработным относятся также лица, которые в рассматриваемый период не имели работы, но договорились о сроке начала работы (в течение 2 недель после обследуемой недели) и не продолжали дальнейшего ее поиска; не имели работы, были готовы приступить, но не искали работу, так как ожидали ответа от администрации или работодателя на сделанное ранее обращение. При этом период ожидания ответа не должен превышать один месяц.
Обучающиеся в образовательных организациях, пенсионеры и инвалиды учитывались в качестве безработных, если они не имели работы, занимались поиском работы и были готовы приступить к ней.
Лица, не входящие в состав рабочей силы - лица в возрасте 15 лет и старше, которые не считаются занятыми и безработными в течение рассматриваемого периода. 
Потенциальная рабочая сила - незанятые лица, которые выражают заинтересованность в получении работы за оплату или прибыль, однако сложившиеся условия ограничивают их активные поиски работы или их готовность приступить к работе.

Уровень участия в рабочей силе - отношение численности населения, входящего в состав рабочей силы, определенной возрастной группы к общей численности населения соответствующей возрастной группы, рассчитанное в процентах.

Уровень занятости - отношение численности занятого населения определенной возрастной группы к общей численности населения соответствующей возрастной группы, рассчитанное в процентах.

Уровень безработицы (применительно к стандартам Международной организации труда) - отношение численности безработных определенной возрастной группы к численности рабочей силы соответствующей возрастной группы, рассчитанное в процентах.
Совокупный показатель безработицы и потенциальной рабочей силы - отношение суммы численности безработных и потенциальной рабочей силы к расширенной концепции рабочей силы, рассчитанное в процентах. Расширенная концепция рабочей силы включает в себя занятых, безработных и потенциальную рабочую силу.
Данные о среднегодовой численности занятых формируются по основной работе гражданского населения один раз в год при составлении баланса трудовых ресурсов на основе сведений, полученных из различных источников информации - сведений организаций, материалов выборочного обследования рабочей силы, данных органов исполнительной власти. В среднегодовую численность занятых включаются работающие иностранные граждане, как постоянно проживающие, так и временно находящиеся на территории Российской Федерации.
За период 2010-2016 гг. был осуществлен ретроспективный пересчет среднегодовой численности 
занятых в экономике по видам экономической деятельности. Ретроспективный пересчет осуществлялся по двум направлениям:

- в соответствии с актуализированной Методикой расчета баланса трудовых ресурсов и оценки затрат труда, утвержденной приказом Росстата от 29.09.2017 №647;

- приведение данных в соответствие с ОКВЭД2 (ОКВЭД2 - Общероссийский классификатор видов экономической деятельности ОК 029-2014, применяемым в статистической практике с 1 января 2017 года).  

Среднесписочная численность работников организаций определяется путем суммирования списочной численности работников за каждый календарный день года, включая праздничные и выходные дни, и деления полученной суммы на число календарных дней года. 
Данные о среднесписочной численности работников организаций за 2010-2016 гг. по видам экономической деятельности пересчитаны в соответствии с новой версией Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД2).
Продолжительность безработицы (продолжительность поиска работы) - промежуток времени, в течение которого лицо, будучи незанятым, ищет работу, используя при этом любые способы.

По данным обследования рабочей силы (населения по проблемам занятости) приведена продолжительность незавершенной безработицы - время с момента начала поиска работы до момента фиксации безработицы в обследуемую неделю.
Безработные, зарегистрированные в органах службы занятости населения, - трудоспособные граждане, не имеющие работы и заработка (трудового дохода), проживающие на территории Российской Федерации, зарегистрированные в органах службы занятости населения по месту жительства в целях поиска подходящей работы, ищущие работу и готовые приступить к ней. 
Нагрузка незанятого населения на одну заявленную вакансию - отношение численности незанятых граждан, состоящих на регистрационном учете в целях поиска подходящей работы, к заявленной работодателями потребности в работниках.
Незанятые граждане, состоящие на регистрационном учете в целях поиска подходящей работы, - граждане, зарегистрированные в органах службы занятости населения, и не относящиеся к категории занятых в соответствии со статьей 2 Закона РФ от 19.04.1991 №1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации».
Заявленная работодателями потребность в работниках - количество свободных рабочих мест и вакантных должностей, содержащихся в Регистре получателей государственных услуг в сфере занятости населения - работодателей на отчетную дату.
Уровень зарегистрированной безработицы - отношение численности безработных, зарегистрированных в органах службы занятости населения, к численности рабочей силы, рассчитанное в процентах.
При исчислении уровня зарегистрированной безработицы используется численность рабочей силы в возрасте 15-72 лет.
В численность принятых работников включаются лица, зачисленные в отчетном периоде в организацию приказом (распоряжением) о приеме на работу. В численность выбывших включаются все работники, оставившие работу в данной организации независимо от оснований (расторжение трудового договора по инициативе работника, инициативе работодателя, соглашению сторон; перевод работника с его согласия в другую организацию и др.), уход или перевод которых оформлен приказом (распоряжением). 

Сведения о состоянии условий труда и компенсациях за работу во вредных и (или) опасных условиях труда представляют организации (кроме субъектов малого предпринимательства) всех форм собственности с основным видом экономической деятельности: сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство (с 2015 г.); добыча полезных ископаемых; обрабатывающие производства; обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха; водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений; строительство; транспортировка и хранение; деятельность в области информации и связи. 

Удельный вес работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, исчисляется делением численности работников, работающих под воздействием вредных и (или) опасных условий труда на общую численность работников соответствующих видов экономической деятельности (в процентах).

Удельный вес численности работников, занятых на работах, связанных с тяжестью трудового процесса, исчисляется делением численности работников, работающих под воздействием фактора тяжести трудового процесса, признанного идентифицированным вредным и (или) опасным фактором, на общую 
численность работников соответствующих видов экономической деятельности (в процентах).

Удельный вес численности работников, занятых на работах, связанных с напряженностью трудового процесса, исчисляется делением численности работников, работающих под воздействием фактора 
напряженности трудового процесса, признанного идентифицированным вредным и (или) опасным фактором, на общую численность работников соответствующих видов экономической деятельности (в процентах).

Удельный вес численности работников, которым установлен хотя бы один вид гарантий и компенсаций, исчисляется делением численности работников, имеющих право хотя бы на один из основных видов компенсаций, предоставляемых им за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, 
на общую численность работников соответствующих видов экономической деятельности (в процентах).

При этом каждый работник может иметь право на один или несколько видов компенсаций: оплату труда 
в повышенном размере за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, дополнительный ежегодный оплачиваемый отпуск, сокращенный рабочий день с сохранением заработной платы, бесплатное лечебно-профилактическое питание, бесплатное получение молока или других равноценных пищевых продуктов, бесплатный медицинский осмотр, досрочное назначение страховой пенсии по старости, пенсии за особые условия труда, пенсии за выслугу лет, установленные законодательством.

Травматизм на производстве характеризуется числом лиц, пострадавших при несчастных случаях на производстве с утратой трудоспособности на один рабочий день и более и со смертельным исходом при исполнении ими трудовых обязанностей или работ на территории организации и в других случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, и подлежащие учету на основании нормативных документов.

Сведения о производственном травматизме предоставляют юридические лица (кроме микропредприятий) всех форм собственности основным видом экономической деятельности которых являются: сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство; добыча полезных ископаемых; обрабатывающие производства; обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха; водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений; строительство; торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (в части оптовой торговли автотранспортными средствами, мотоциклами); транспортировка и хранение; деятельность гостиниц и предприятий общественного питания; деятельность в области информации и связи; деятельность профессиональная, научная и техническая; деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги; деятельность в области здравоохранения и социальных услуг (кроме предоставления социальных услуг); деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений (в части деятельности в области спорта); предоставление прочих видов услуг. До 2021 г. в обследование по форме №7-травматизм были также включены организации, осуществлявшие деятельность по управлению и эксплуатации тюрем, исправительных колоний и других мест лишения свободы, а также по оказанию реабилитационной помощи бывшим заключенным.
По организациям (без субъектов малого предпринимательства) статистическое наблюдение ведется на сплошной основе, по субъектам малого предпринимательства - на выборочной основе.

К числу пострадавших при несчастных случаях на производстве с утратой трудоспособности на один рабочий день и более и со смертельным исходом относятся лица, подлежащие учету на основании акта по форме Н - 1.
К профессиональным заболеваниям относятся заболевания, связанные с условиями работы, профессией: болезни кожи от раздражающих и токсичных веществ, вызванных воздействием производственной пыли; изменением атмосферного давления и др. Профзаболевание показывается на основании заключения, выданного соответствующим лечебно-профилактическим учреждением и оформленного внутренним распоряжением по организации.
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